

中东局势变化是否会推高国际油价

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。由于伊朗是重要产油国，并扼守石油运输重要海上通道之一霍尔木兹海峡，伊朗打击以色列对国际能源市场的影响受到国际社会普遍关注。

分析人士指出，基于对伊朗打击以色列结果的初步预测，国际原油价格暂未发生剧烈变化，但局势进一步发展的方向或成为左右油价的重要因素。

事件发生后，国际油价并未上涨反而小幅回调。截至4月15日收盘时，纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货价格收于每桶85.41美元，跌幅为0.29%；6月交货的伦敦布伦特原油期货价格收于每桶90.10美元，跌幅为0.39%。

分析人士认为，伊朗此次打击以色列的实际效果有限，更偏向于政治意义，以色列可能对反击伊朗保持“克制”，地区局势若按此方向发展总体可控。国际油价前两周上涨已经包含了对中东局势的风险溢价，随着“靴子”落地，油价利多出尽。

事实上，以色列战时内阁14

日经过几小时讨论，未就回应伊朗袭击相关事项作出决定。以战时内阁15日再次召开会议，讨论对伊朗的反报复措施。会议于当天傍晚结束，但未公布是否作出决定。

与此同时，伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼15日在德黑兰表示，伊朗不寻求制造地区紧张局势。

上海外国语大学中东研究所副教授赵军告诉新华社记者，如果两国近期内军事对抗不再升级且逐渐缓和，国际油价应该不会明显上涨。他认为，如果双方回归到原来伊朗“代理人”与以色列对抗的状态，中东地缘紧张局势对国际油价的影响会趋弱，因为自去年10月开始的新一轮巴以冲突及其外溢影响，已逐渐被市场消化。

分析人士普遍认为，伊朗是产油大国，如以色列反击伊朗造成局势进一步升级，油价或大幅飙升。国际能源署公布的最新数据显示，2024年3月，伊朗每天生产原油325万桶，在石油输出国组织（欧佩克）成员国中位列第三，仅次于沙特阿拉伯和伊拉克。

“对伊朗石油生产或出口设施

的任何攻击都将推动布伦特原油价格升至每桶100美元。”美国利波石油咨询公司总裁安迪·利波对美国消费者新闻与商业频道说。

美国野牛权益公司投资组合经理乔希·扬表示，最近的地缘政治局势发展使全球原油供应更加脆弱。“如果供应中断，国际油价将大幅飙升至远高于每桶100美元。”

若局势恶化，未来伊朗是否会封锁霍尔木兹海峡值得关注。霍尔木兹海峡位于阿曼和伊朗之间，是海湾石油贸易的咽喉要道。欧佩克成员国沙特、伊朗、阿联酋、科威特和伊拉克的大部分石油都通过该海峡出口，通过该海峡的石油约占全球供应量的20%。

赵军表示，如果双方直接军事对抗持续或升级，尤其伊朗封锁或半封锁霍尔木兹海峡，国际油价将会持续高涨。

美国拉皮丹能源咨询公司总裁鲍勃·麦克纳利认为，如果局势升级导致霍尔木兹海峡运输中断，国际油价可能会飙升至每桶120美元或130美元。

新华社开罗4月15日电

伊朗外长： 伊朗不希望地区 紧张局势升级

新华社德黑兰4月15日电 伊朗外交部长阿卜杜拉希扬15日分别与英国外交大臣卡梅伦和奥地利外长沙伦贝格通电话时表示，伊朗不希望地区紧张局势升级。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，阿卜杜拉希扬在同卡梅伦通话时表示，伊朗14日凌晨对以色列的行动是在《联合国宪章》规定的合法防御框架内，目的是惩罚以色列4月1日袭击伊朗驻叙利亚外交馆舍的行为。伊朗“不欢迎地区紧张局势升级”，但“如果以色列寻求冒险主义，伊朗下一次回应将是立即、更强烈、更广泛的”。

卡梅伦对伊朗行动后地区紧张局势升级表示担忧，同时表示英国将敦促以色列不要采取进一步行动。

阿卜杜拉希扬在与沙伦贝格通电话时说，伊朗从未寻求加剧地区紧张局势，以色列方面似乎误解了伊朗的克制。伊朗对以色列目标的袭击是合法的自卫权利。

沙伦贝格表示，更多的地区冲突将对所有人不利，需要通过外交努力来结束加沙地带危机。

以军总参谋长： 伊朗的袭击 将“遭到回应”

新华社耶路撒冷4月15日电 以色列国防军总参谋长哈莱维15日表示，伊朗对以色列发动的导弹和无人机袭击“史无前例”，将“遭到回应”。

哈莱维是在以色列南部的内瓦提姆空军基地发表上述言论的，但他未作具体说明。内瓦提姆空军基地14日凌晨被伊朗发射的弹道导弹击中受损。

以色列第12频道电视台15日报道说，以色列战时内阁已决定“明确而有力地”对伊朗袭击作出反击，旨在表明以色列“不会允许对伊朗如此大规模的攻击不作反应”。同时，以色列不希望其反击行动引发地区战争，或对帮助其对抗伊朗的“联盟”造成破坏。报道还说，以色列打算与美国协调行动。

14日至15日，以色列战时内阁几度讨论对伊朗袭击可能采取的反击措施。媒体报道说，迫于国际社会压力，战时内阁成员在对伊反击的时间和规模上存在分歧。

古特雷斯呼吁国际社会 协同推动苏丹停火

4月15日，在位于纽约的联合国总部，联合国秘书长古特雷斯（中）举行记者会。

苏丹武装冲突15日满一周年之际，联合国秘书长古特雷斯呼吁国际社会协同推动苏丹停火。

新华社发



民调显示岸田内阁支持率 连续6个月处于“危险水域”

新华社东京4月15日电 日本共同社15日公布的民意调查结果显示，受自民党“黑金”丑闻影响，首相岸田文雄领导的内阁支持率仅比上月高出3.7个百分点至23.8%，连续6个月处于执政“危险水域”。

调查结果显示，岸田内阁不支持率比上次调查减少2.3个百分点，为62.1%。有65.5%的受访者认为自民党对涉及秘密资金的“安倍派”和“二阶派”国会议员处分“较轻”；有78.4%的受访者表示“无法接受”岸田文雄不受处分；认为自民党调查和国会质疑并没有澄清秘密资金真相的受访者高达

93.3%。另外，就下届众议院选举展望，有50.5%的受访者认为执政党和在野党势力不分伯仲，有23.8%的受访者认为执政党和在野党势力将发生逆转。

在日本政坛，内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，则被视为陷入“下台水域”。

日本媒体指出，日本民众因秘密资金问题对现政权产生信任危机。预计在本月底进行的众议院补缺选举中，在野党将利用“黑金”丑闻与执政党对峙，并通过强烈批判执政党来吸引民众支持，进而为下届众议院选举做

准备。

去年11月，自民党内曝出“黑金”丑闻。自民党多个派阀为所属国会议员下达销售指标，要求他们出售政治筹款派对券。如果超过销售指标，多出的资金将以“回扣”形式返还给议员。这部分资金将不在派阀收支报告和议员政治资金收支报告上登记，从而成为不受监管的秘密资金。受“黑金”丑闻影响，自民党三大派阀“岸田派”“安倍派”“二阶派”1月19日决定解散。4月4日，自民党宣布对“安倍派”和“二阶派”国会议员38人及一名非国会议员进行党纪处分。